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令和４年第５回茂原市教育委員会会議（４月定例会）日程 

 

日時：令和４年４月２７日（水）１５時～ 

場所：茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

１．開会宣言 

 

２．会議録署名人の指定 

 

３．会議事項 

（議決事項） 

議案第１号 令和３年度教育委員会の点検・評価報告書について 

議案第２号 学校評議員の委嘱について 

議案第３号 茂原市教育支援委員会委員の委嘱について 

 

（報告事項） 

１ 臨時代理の報告について（茂原市社会教育委員の委嘱） 

２ 臨時代理の報告について（茂原市立図書館協議会委員の委嘱） 

３ 茂原市青少年問題協議会委員の任命の報告について 

４ 臨時代理の報告について（茂原市スポーツ推進審議会委員の委嘱） 

５ 臨時代理の報告について（茂原市スポーツ推進委員の委嘱） 

６ 臨時代理の報告について（茂原市公民館運営審議会委員の委嘱） 

７ 茂原市スポーツ大使の委嘱の報告について 

８ 令和３年度定期監査の結果について 

９ 令和４年度重要事項について 

10 令和４年度教育委員の学校訪問について 

11 行事の共催、後援及び協賛について 

12 令和４年第６回（５月定例会）及び第７回（６月定例会）茂原市教育委員会会議の日程に 

ついて 

13 その他 

 

４．閉会宣言 

 

 

 

 

 

（会議結果） 

議決事項について、議案第１号から第３号は原案どおり可決されました。 
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茂原市教育委員会会議録 

 

令和４年第５回（４月定例会） 

 

１ 期日 令和４年４月２７日（水） 

開会 １５時００分 

閉会 １５時５５分 

 

２ 場所 茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

３ 出席委員 

教育長 内田 達也 

教育長職務代理者 高仲 輝夫 

委 員 安藤 明子 

委 員 髙貫 裕一郎 

 

４ 出席職員 

教育部長 中村 一之 

教育部次長（教育総務課長） 佐久間 尉介 

学校教育課長 伊藤 信博 

学校教育課主幹 小野 奈津子 

学校教育課主幹 宮内 智之 

生涯学習課長 岡田 公一 

体育課長 片岡 弘一 

中央公民館長 三階 英幸 

美術館・郷土資料館長 中澤 浩子 

東部台文化会館長 鶴岡 嘉孝 

教育総務課長補佐 小安 宏尚 

教育総務課総務係長 稲子 泰幸 

 

５ 署名人の指定 

委 員 高仲 輝夫 

委 員 髙貫 裕一郎 

 

６ 傍聴人             ０名 

 

教育長 ： ただいまから、令和4年第4回茂原市教育委員会会議（4月定例会）を開会しま

す。本日の出席人数は、4名ですので、定足数に達しており会議は成立いたしま

した。 

本日の会議録署名人は、「高仲委員」と「髙貫委員」を指定いたします。 

これより会議事項に入ります。 

本日は、議案が3件となっております。 

それでは、議案第1号「令和3年度教育委員会の点検・評価報告書について」説

明をお願いします。 

教育部長 ： 議案第1号「令和3年度教育委員会の点検・評価報告書について」御説明申し上

げます。 

教育委員会の点検・評価報告書につきましては、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第26条第1項により、教育委員会の権限に属する事務の管理及び執

行状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を議会に提出す
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るとともに公表することとされております。 

本日の教育委員会会議で可決されますと、茂原市議会6月定例会において報告

するとともに、市のウェブページにより公表をしてまいります。 

報告書の10ページをご覧ください。 

点検・評価につきましては、茂原市教育施策の大綱に基づく4本の基本方針を

掲げ、16の施策を対象に実施いたしました。11ページから17ページにかけて各施

策の令和3年度の取り組みを記載し、18ページから38ページにその評価を記載い

たしました。 

新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、様々な事業が中止や縮小となっ

ており、令和3年度から3段階の評価を4段階に変更し、新型コロナウイルスへの

対応などを表記することといたしました。 

時間の関係上、個々の報告書についての説明は省略させていただきますが、お

気づきの点、ご意見等がありましたらお願いしたいと思います。 

なお、本日の議論いただいたものを最終のものとさせていただきますので、御

審議の程よろしくお願い申し上げます。 

教育長 ： 議案第1号について質疑をお願いします。 
委員 ： 22ページの「国際理解教育の推進」の評価が、中学生を海外に派遣できなか

ったからC評価なのかなと思いますが、ALTを各校に配置することについては進
めていただいていると思いますので全体的に見て国際理解教育が深められたと
すればもう少し評価を上げてもいいのではないかと感じました。全体的にB評
価というのはコロナの影響が多々あるとは思いますが、新しい試みをするなど
、いじめ防止に関しては今季条例が設置できたということで、概ねAでもいい
のではないかという項目も多々ありました。BでもかなりA寄りのBなのではな
いかという気がいたしました。コロナ禍において色々な新しい取り組みをして
いただいて皆さん頑張っていただいたなというのが感想であります。 

学校教育課長 ： 「国際理解教育の推進」のC評価につきましては、やはりソルズベリーのほ
うに行けなかったことを鑑みてというところが大きな理由です。しかし、ALT
を配置いたしまして、事業を進めているのも事実であり、評価が難しいところ
です。 

委員 ： 「国際理解教育の推進」につきましては、海外派遣が主なものとのイメージ
が強いのでCでも致し方ないのかなという気がします。 

委員 ： ICTにおいてタブレットを海外との交流に活用できればBに近づくのかなと思
います。また、日本在住の海外の方とのオンラインでの交流でもいいと思いま
す。これからの課題だと思いますので参考までに意見として述べさせていただ
きました。 

委員 ： 報告書全体の総合評価はBと捉えております。コロナ対応で行事の縮小や工
夫、中止の決断をする等努力を読み取ってもらえればと思います。 
また、報告書とは別にコロナ感染症の対応の記録を残してほしいというのが

あります。将来同じようなことが起こった時にその記録が生きてくることがあ
ると思います。 

委員 ： 23ページに講座などをYoutubeで配信を行ったと書いてありますが、様々な
事業をオンライン等で行うことに取り組んでいただきたいと思います。 

委員 ： 29～30ページに優秀映画鑑賞推進事業というのがございますが、茂原ではロ
ケ等が多く行われているので、茂原で撮られた映画等を鑑賞する事業を考えて
いただいてもいいのかなと思いました。 

教育長 ： 22ページの「国際理解教育の推進」につきましては、B評価でもいいのでは
ないかという意見もございましたが、他の方の意見も聞いた中ではCでいいの
かなと思います。 
ほかに意見はございますか。 

教育長 ： なければ、議案第1号について採決に入ります。 
議案第1号について、原案どおり可決することに、ご異議ございませんか。 

各委員 ： 異議なし。 
教育長 ： 議案第1号は、全会一致で、原案どおり可決することと決定いたしました。 
教育長 ： 次に、議案第2号及び第3号、また、報告事項の1から6までは、人事案件ですの
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で、非公開とし、秘密会にしたいと考えますがいかがでしょうか。 
各委員 ： 異議なし 
教育長 ： 議案第2号及び第3号、報告事項の1から6までは、非公開とし、秘密会とするこ

とに決まりました。関係者以外の退出をお願いします。 
  【関係者以外退出】 

教育長 ： 以上で秘密会は終了しました。関係者以外の方の入室をお願いいたします。 

  【関係者以外入室】 

教育長 ： 次に、報告事項7「茂原市スポーツ大使の委嘱の報告について」説明をお願い

します。 

体育課長 ： 報告事項7「茂原市スポーツ大使の委嘱の報告について」御説明申し上げます。  

資料をご覧ください。プロサッカー選手でございますアスルクラロ沼津に所

属する鬼島和希選手を令和4年4月1日付で任命したものでございます。 

現在、茂原市スポーツ大使には鬼島選手を含めて6名の方が茂原市スポーツ大

使に就任されております。 

以上でございます。 

教育長 ： 報告事項7について、何かご質問等ありますでしょうか。 

委員 ： プロ選手は全ての方が対象になるのでしょうか。 

体育課長 ： 資料にもございますように、スポーツに親しむ市民の象徴として茂原市出身

または茂原市にゆかりのあるトップアスリートやスポーツチームの中から大使

を委嘱しており内藤選手のようにプロという括りではない方もいらっしゃいま

す。 

教育長 ： 次に、報告事項8「令和3年度定期監査の結果について」説明をお願いします。 

教育部次長 

(教育総務課長) 

 「令和3年度定期監査の結果について」御説明申し上げます。 

教育委員会の定期監査につきましては、財務に関する事務の執行及び業務の

管理運営が適正に執行されているかを主眼に、令和3年12月10日から令和4年3月

15日まで、提出した関係帳簿、証拠書類の点検・確認、関係職員に対する質疑等

が行われました。 

その結果、監査委員より部署別に、一部検討が必要との指摘がありました。詳

細は2ページ、3ページに掲載してございますので、御確認ください。 

以上、御報告いたします。 

教育長 ： 報告事項8について、何かご質問等ありますでしょうか。 

委員 ： 2ページに業務量の増大について…とありますが、業務量の増大というより人

員が減っているということが大きいと思いますので職員の皆さんはしっかり注

意していただきたいと思います。 

教育長 ： 次に、報告事項9「令和4年度重要事項について」説明をお願いします。 

教育部次長 

(教育総務課長) 

： 「令和4年度重要事項について」御説明申し上げます。 

令和4年度の教育部における重要事項は8項目で、次の優先順位で取り組んで

まいります。 

まず、優先順位の1番目として「小中学校の再編について」です。 

昨年度に策定した茂原市学校再編第二次実施計画に基づき令和5年4月1日に「

本納小と新治小」が円滑に統合できるよう統合準備委員会において協議・調整を

図ってまいります。 

また、「本納小と豊岡小」、「南中と早野中」の統合についても、PTAや地域の理

解が深まるよう話し合いを継続してまいります。 

2番目に「小中一貫教育の推進」です。 

昨年度、本納中学校区において先進的に小中一貫教育に取り組み、その効果や

課題について検証を行いました。本年度につきましても、引き続き検証を重ねる

とともに、このことが、茂原市全体の小中一貫教育につなげられよう取り組んで

まいります。 

3番目に「学校施設の老朽化対策」です。 

学校施設は、建築後40年以上経過している棟が多くありますので、児童・生徒
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の安全性の確保、教育環境の充実を図るため、具体的な改修時期や費用の把握に

努めるとともに、緊急性や危険性のある補修工事等を実施してまいります。 

4番目に「社会教育センターの移転」です。 

昭和42年に竣工した茂原市社会教育センターは、老朽化が進み、安全面に懸念

があることから、既に利用している団体の移転先として旧五郷幼稚園を整備し、

移転を進めるとともに、建物の解体に向けて取り組んでまいります。 

5番目に「市史編さん事業」です。 

1冊目となる「茂原市史資料編（原始・古代・中世）考古資料」を令和5年3月

に1,000部刊行し、小中学校などに配布するほか、令和5年4月より市民等への販

売を開始いたします。 

6番目に「市民会館の取り壊し」です。 

昭和43年に竣工した本建物は、老朽化が進み、安全面に懸念があるため、平成

31年3月31日に閉館したことから、早めの解体作業実施に向けて取り組んでまい

ります。 

7番目に「埋蔵文化財及び郷土収蔵品保管場所の確保」です。 

取り壊しを検討している旧市民会館に埋蔵文化財及び郷土収蔵品を収納した

3,590ケースを保管しているため、旧本納小学校舎など、他の保管場所確保に取

り組んでまいります。 

8番目に「市民体育館冷暖房設置事業」です。 

市民体育館は、令和3年度に新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付

金を活用して、サブアリーナと柔道場に冷暖房設備を設置したところでござい

ます。 

さらに令和4年度は、昨年度と同様に交付金を活用して大体育室に冷暖房設備

を設置する計画でございます。冷暖房設備を設置することにより、室内の換気能

力が強化され感染症の感染リスクの低減と夏場の熱中症予防対策として有効で

あります。今後も本市のスポーツ活動の拠点としてふさわしい施設となるよう

に努めてまいります。 

以上でございます。 

よろしくお願い申し上げます。 

教育長 ： 報告事項9について、何かご質問等ありますでしょうか。 

委員 ： 2ページの小中一貫教育の推進についてですが、特色ある教育をどのようにお

考えでしょうか。 

学校教育課長 ： 乗り入れ授業の実施や中学校区における生活や学習のスタンダードの実践、

また、茂原学や英語教育の充実等を実施していきながら本市の特色ある教育を

検討していきたいと考えております。 

委員 ： 7ページの埋蔵文化財について、資料の保管期限等はあるのでしょうか。 

生涯学習課長 ： 特に期限等はございません。 

教育長  次に、報告事項10「令和4年度教育委員の学校訪問について」説明をお願いし

ます。 

教育部次長 

(教育総務課長) 

： 「令和4年度教育委員の学校訪問について」ご説明いたします。 

学校訪問は、新任または茂原市に初めて着任しました学校長・幼稚園長の小中

学校・幼稚園を訪問しまして、経営方針あるいは課題等についてお話を伺うもの

でございます。今年度につきましては、小学校6か所を訪問いたします。日程に

つきましては、7月15日の金曜日となります。当日は、8時40分までに議会棟駐車

場にお越しください。よろしくお願いいたします。 

教育長 ： それでは次に、報告事項11「行事の共催、後援及び協賛について」何か質問は

ございますか。 

  （質疑なし） 

教育長 ： それでは次に、報告事項12「令和4年第6回（5月定例会）及び令和4年第7回（

6月定例会）茂原市教育委員会会議の日程について」、何かご質問はございますか。  

  よろしいですか。 
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それでは、会議日程については、そのようにいたします。 

教育長 ： その他報告等ありましたら、お願いします。 

なければ以上で令和4年第5回茂原市教育委員会会議（4月定例会）を閉会しま

す。 

 

 

 

茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、 

ここに署名する。 

 

令和４年６月２２日 

   

   

教育長    内田 達也 

 

   

署名委員   高仲 輝夫 

 

   

署名委員   髙貫 裕一郎 

 

 


